# 23万粉丝博主 为抗洪捐赠一分钱引争议

近日,受台风"博罗依"影响,广西多地发生暴雨洪涝等灾害,多方爱心人士向受灾地区捐款捐物。在百色市发布的捐赠公示中,有一名博主捐赠了一分钱,引发网友热议。10月11日,相关话题登上热搜。

10月6日,"百色市慈善总会"微信公众号发布了《接收"洪灾救助"社会捐赠公示(第一期)》。公示显示,10月2日0时至10月5日24时,百色市慈善总会接收洪灾救助社会捐赠资金7542笔,共计1825796.83元,另有2万元的物资。表格中爱心人士的捐赠金额从0.01元到10万元不等。

也就在捐赠公示的当日,一名有23万粉丝的博主,在社交平台晒出了自

己的电子捐赠证书,显示捐款0.01元。

"捐款1分钱",不同的人,有不同的理解。对于该博主的捐赠行为,网友们意见不一。有人称:"一分钱也是爱。"也有人说:"一分钱不是爱,是侮辱。"捐赠证书发布后,在网上引来一片骂声。不久,该博主发布捐赠证书的视频被删除。

10月10日晚,当事博主出面解释说,目前自己手头确实有困难,数十万债务还未还清,晒出一分钱证书只是为了让更多人知道广西灾情。他表示,自己之前手头宽裕的时候也做过很多公益,最近确实条件不好,"希望大家能够理解,嘴下留情。"

对此,百色市慈善总会的工作人

员表示:"不论捐多少钱都是一份善意,爱心不分大小。捐得少可能是因为确实困难,但又想表达心意。"有人觉得捐一分钱是种侮辱,该工作人员表示:"我个人不这么认为。"

许多网友认为,捐款一分钱,像是捐了,又像是没捐。虽然说爱心无大小,一分钱也是爱,但作为一个具备一定粉丝数和影响力的博主,杨某本该预见到这一"晒证书"行为可能带来的巨大争议。或许,这份一分钱的捐赠证书,这种被全网关注的时刻,是太过诱惑的"流量红利",所以杨某才用捐赠一分钱的噱头引发关注。没想到,却被网友骂上了热搜。

据封面新闻

## 上海一理发师为博取眼球 在地铁车厢内持剪刀摆拍理发视频

警方:4人被行政处罚

近日,一段在地铁车厢内给人理 发视频引发热议。视频中一男子手 持剪刀和梳子,在上海地铁2号线车 厢内为一名女子理发,并且在视频中 配上文字"免费去上海地铁剪头发 啦,甘肃老乡优先"。

视频发出后,引发网友热议,剪刀是如何通过安检的?是不是博取眼球赚流量?对此,视频作者在评论区给出回应:"我们只是在摆拍,纯属娱乐,大家不要模仿。"

10月12日,记者从上海轨交警 方处获悉,事发于10月9日,警方已 找到陈某等4名涉案人员。经查,陈 某为上海某美容美发店理发师,为 达到吸粉引流的目的,策划并与店 内尹某、胡某、赵某3名同事于10月 9日晚23时许在地铁2号线车厢内 摆拍理发视频,扰乱地铁车厢内正常乘车秩序。后陈某于当晚通过某社交平台将该摆拍视频发布,造成不良社会影响。

目前,陈某等4人因扰乱公共交 通工具上的秩序被轨交警方依法予 以行政处罚。

轨交公安提醒:地铁作为人员密 集的公共交通工具,其运营秩序与公 共安全需要全体乘客共同维护,任何 单位与个人都应当自觉遵守法律法 规和公共秩序。网络创作需坚守法 律底线与公序良俗,切勿以"娱乐" "摆拍"为名实施扰乱公共秩序的行 为。公共空间绝非博眼球的"秀场", 对违反治安管理的行为,公安机关将 依法予以惩处,共同维护安全有序的 公共环境。 文图据潇湘晨报



地铁摆拍理发

## 重庆一学生在校园内下跪

学校通报:不存在教师逼迫和校园霸凌的情况

近日,有网友发消息称,在重庆 市渝北职业教育中心学校,发生一起 "老师逼迫学生当众下跪磕头"事件。

10月11日上午,该校办公室工作人员接受记者采访时介绍,事情确实发生在重庆市渝北职业教育中心校园内,但涉事双方都是学生,"老师逼迫学生下跪磕头的说法纯属谣言"。

10月12日,重庆市渝北职业教育中心发布情况说明:经向事件当事人和在场学生详细了解情况,10月10日7时27分许,在该校组织的学生日常行为规范检查中,两名负责检查的学生(视频中穿迷彩服)发现另一名学生携带了充电宝,因充电宝存在潜在隐患,学校管理准则规定学生

不能携带充电宝进教室。该学生违规携带充电宝被发现后情绪激动,担心所在班级被扣考核分,随即做出下跪求情的行为。当事人均为学生,不存在"跪教官""教师体罚""校园霸凌""逼迫学生"等情况。事发后,学校已对当事学生进行了情绪安抚和心理引导,也未对其进行违规处理,当事学生已恢复平静。

目前,学校教学秩序正常。该校 将进一步优化学生日常管理细则,更 加重视学生健康心理和稳定情绪的 引导,营造积极、向上、安全、和谐的 校园环境。目前,当地有关部门也已 介入,对相关不实言论进行查处。

文图据南方日报、海报新闻



网传学生被逼下跪 视频截图

#### 悬赏20万元 寻找救命恩人 6人虚假摆拍被处理

随着短视频的发展,一些自媒体博主以 剧本演绎冒充社会新闻,通过制造假事件、 捏造假人设等方式进行虚假摆拍,以此收割 流量、牟取私利,相关违法行为引发全网公 愤,从严从重打击成为共识。

近日,自媒体账号"宋雨霏"发布"悬赏寻找救命恩人"系列视频引发大量网友关注和讨论。账号"宋雨霏"从8月21日发布第一条视频后,一共发布了10余条长度不等的短视频,其内容均为讲述自己苦苦寻找"救命恩人"的过程,其中:8月21日,账号"宋雨霏"发布第一条视频,称自己在海边溺水被一位男子救起,如今要悬赏20万元来寻找"救命恩人"。

之后,该账号陆续发布"重金悬赏寻找救命恩人"类似内容的短视频,引发热议,多个视频获得数万点赞。其所拍摄的视频因情节曲折,被不少网民质疑是剧本炒作,有网民表示:毫无底线,必须严惩!

经查,宋某雪与何某龙为博取眼球、吸粉引流、"起号"牟利,为宋某雪捏造"溺水女子"虚假人设,为何某龙捏造"救命恩人"虚假人设,伙同陈某胜、吴某辉、林某燕、宋某4人摆拍"溺水女子寻找救命恩人"系列虚假视频,误导大量网民关注和同情,意图"起号"后通过带货、广告等方式牟取利益。该行为严重扰乱社会秩序,对网络环境带来不良影响。

目前,宋某雪、何某龙2人已被依法行政 拘留,对陈某胜、吴某辉、林某燕、宋某4人 依法处以罚款。 据央广网

#### 小男孩在幼儿园 被同学戳伤眼球 致左眼几乎失明

10月9日,江西省瑞昌市有家长反映,孩子在幼儿园被同学戳伤眼球致左眼失明,幼儿园老师给孩子伤口涂抹了猪油试图消肿。

孩子母亲魏女士称,"幼儿园老师看着眼睛房水流出来,反而给我孩子的眼睛擦猪油消肿,结果里面全部都感染了,我的孩子当场失明。"事发后魏女士与园方签订了调解协议,园方向魏女士支付了医药费27万余元,但孩子治疗仍需要多次手术,后续医疗费用面临难题。

10月11日,江西瑞昌市教育局发布情况说明:2024年11月18日下午,瑞昌市民办睿童幼儿园幼儿付某左眼被同学朱某误伤,老师发现后对伤处进行了初步处理。离园时,老师向双方家长说明情况。回家后,付某左眼不适,母亲魏某将其送瑞昌市人民医院初诊。当晚,园方、朱某家长、付某家长将其转送上海检查、治疗。11月19日,付某在复旦大学眼鼻喉专科医院进行第一次手术。

2024年11月29日,瑞昌市教育局组织园方、双方监护人进行第一次调解,并达成初次书面协议,园方将约定的27万余元支付到位,后期费用再行商定或通过司法途径解决。2025年1月2日,付某赴上海进行第二次手术。术前,入院检查诊断书显示付某左眼视力矫正后为0.4+。术后,付某一直在康复治疗中。

事发以来,瑞昌市教育局等部门先后组织了多轮调解,形成初步调处意见。下一步,教育局等部门将继续加强协调,推动调处意见落实,并支持其通过司法途径解决。 据顶端新闻